

Zegrze, dnia 09 lipca 2021 r

Nr sprawy: ZP/26/2021

Platforma zakupowa

## ODPOWIEDZI NA PYTANIA WYKONAWCÓW

Dotyczy: **Zakup i dostawa tuszy, tonerów i innych materiałów eksploatacyjnych do sprzętu informatycznego**

Zamawiający, 26 Wojskowy Oddział Gospodarczy z siedzibą przy ul. Juzistek 2, 05-131 Zegrze, działając na podstawie art.284 ust. 2 i 6 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (Dz.U. 2019 z późn. zm.), udziela odpowiedzi na pytania dotyczące treści Specyfikacji Warunków Zamówienia, skierowane do Zamawiającego w związku z prowadzonym ww. postępowaniem.

### **Pytanie nr 1:**

*Zamawiający napisał w SWZ w rozdz. III opis przedmiotu zamówienia pkt 8*

*1. W przypadku zaoferowania produktu równoważnego Wykonawca jest zobowiązany przedstawić Zamawiającemu, w formie pisemnej:*

*a) potwierdzenia zgodności parametrów technicznych (raport z testów wydajności wykonany przez jednostkę niezależną od producenta, która posiada akredytację Polskiego Centrum Akredytacji znajdującego się na ul. Szczotkarskie 42, 01-382 Warszawa), w tym wydajności określonych na podstawie norm ISO/IEC 19752 dla tonerów monochromatycznych, ISO/IEC 24711 i 24712 dla wkładów atramentowych, ISO/IEC 19798 dla tonerów kolorowych (lub norm równoważnych). Oświadczenie może zostać wystawione na grupę lub kilka rodzajów tuszów lub tonerów;*

*b) certyfikat potwierdzający, że oferowane tusze, toner i inne materiały eksploatacyjne zostały wytworzone w systemie zarządzania jakością zgodnym z ISO 9001:2008 oraz ISO 14001:2004 lub normami równoważnymi, aktualny w terminie składania ofert;*

*c) oświadczenie producenta tuszów, tonerów i innego materiału eksploatacyjnego, że dostarczane produkty równoważne są wyrobami fabrycznie nowymi, nieregenerowanymi, w pełni kompatybilnymi ze sprzętem, do którego są przeznaczone, o parametrach takich samych w stosunku do typu zamawianego produktu stanowiącego przedmiot zamówienia oraz że proces*

*produkcji i stosowanie wyprodukowanych przez niego materiałów eksploatacyjnych nie narusza praw własności intelektualnej producentów oryginalnych materiałów eksploatacyjnych (tonerów, tuszów i kaset), jak również że użycie tego produktu do serwisowanych w ramach gwarancji urządzeń nie spowoduje uszkodzenia naruszającego warunki gwarancji lub utraty gwarancji takich urządzeń.*

*Certyfikaty ISO 9001 oraz ISO 14001 wymienione w podpunkcie b a będące dokumentami informującymi czy producent wytwarza materiały eksploatacyjne w zgodzie z systemem zarządzania jakością podlegają okresowej ocenie i aktualizacji. W związku z tym chcielibyśmy zapytać czy Zamawiający zaakceptuje przedstawienie raportów z testów – potwierdzenia zgodności parametrów technicznych i jakościowych materiałów eksploatacyjnych wystawione w latach 2016 i 2017 lub wcześniej na podstawie badań przeprowadzonych w tych latach lub latach wcześniejszych.*

*Mając na uwadze fakt, że Zamawiającemu zależy na dobrej jakości materiałów eksploatacyjnych do urządzeń drukujących należy zauważyć, że technologia produkcji materiałów jak i ich diagnostyki ulega na przestrzeni lat zmianie i dokumenty przedmiotowe takie jak, raporty z testów wydajności powinny być możliwie aktualne, podobnie jak to się dzieje w przypadku certyfikatów ISO 9001 udowadniając tym samym, że jakość bieżącej produkcji spełnia w dalszym ciągu parametry mierzone przez jednostkę uprawnioną do badania materiałów eksploatacyjnych, posiadającą akredytację Polskiego Centrum Akredytacji. Według naszych ustaleń za aktualne można uznać badania wykonane maksymalnie 36 miesięcy od terminu składania ofert.*

*Dlatego zwracamy się z wnioskiem o zmianę treści podpunktu a) w taki sposób aby wymagał on dołączenia do oferty na etapie składania ofert raportów z testów przeprowadzonych i wystawionych maksymalnie 36 miesięcy przed terminem składania ofert.*

*Wprowadzenie powyższego zapisu umożliwi Zamawiającemu uzyskanie możliwie najatrakcyjniejszej pod względem jakościowym oferty oraz uzyskanie przedmiotu zamówienia nie budzącego żadnych wątpliwości pod względem techniczno - jakościowym.*

### **Odpowiedz Zamawiającego:**

Zamawiający po zapoznaniu się z dostarczonym pismem informuje, iż nie wprowadza zmian do SWZ.

Wykonawca w miejsce wycofanych oryginałów może zaoferować równoważniki/zamienniki. Zamawiający przeprowadzając badanie rynku uzyskał informację, iż wspomniane w pytaniu materiały są nadal dostępne na rynku polskim.

**Zamawiający nie wprowadza zmian do SWZ.**

### **Pytanie nr 2**

*Zgodnie z artykułem 38 ust. 1 Ustawy Prawo Zamówień Publicznych z dnia 29. 01. 2004 r. wraz z późniejszymi zmianami, zwracamy się z prośbą o wyjaśnienie treści SIWZ.*

*PYTANIE 1 Prosimy o ujednoczenie zapisu w rozdziale XI Termin związania ofertą Czy termin związania ofertą wynosi 90 dni czy do dnia 11.09.2021r? Oba zapisy wykluczają się wzajemnie. Zwracamy się z wnioskiem o poprawienie treści SWZ w tym zakresie.*

### **Odpowiedz Zamawiającego**

Zgodnie z art. 220 ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (Dz.U. 2019 z późn. zm.) Wykonawca związany jest ofertą nie dłużej niż 90 dni od daty otwarcia ofert.

Jednocześnie Zamawiający informuje, iż w opublikowanym SWZ omyłkowo wprowadzono błędny zapis dotyczący daty związania ofertą przez Wykonawców.

**Prawidłowy termin związania ofertą wynosi 90 dni od daty ostatecznego termin składania oferta, tj. do dnia 11 października 2021 r.**

Zamawiający poprawił oczywistą omyłkę pisarską i potwierdza że zgodnie z obowiązującą ustawą Pzp termin związania ofertą wynosi 90 dni od daty otwarcia ofert.

Jednocześnie Zamawiający informuje, że Wykonawca musi zabezpieczyć wadium na pełen okres związania ofertą czyli 90 dni od dnia otwarcia ofert.

**Dotychczasowy termin składania i otwarcia ofert pozostaje bez zmian, tj.**

- Termin składania ofert dniu 14.07.2021 godz. 10.00,
- Termin otwarcia w dniu 14.07.2021 r godz. 10.30.

KOMENDANT



plk Janusz NOWAKOWICZ